

Mikaelov list

7 leto XXIII
2014
številka 7

*Sam Bog miru naj vas
posveti, da boste popolni.*

*In vse, kar je vašega,
duh, duša in telo, naj bo
ohranjeno neoporečno,
dokler ne pride naš
Gospod Jezus Kristus.*

(1 Tes 5,23)



KRIŠTOFOVA NEDELJA

Kam pelje pot naše domovine Slovenije? Kam jo bo ubrala novoizvoljena politika? Kako se bodo nadaljevale poti naših mladih skozi življenje?

Še veliko več je vprašanj, na katera bo dal odgovor čas. Vemo le, da na vsa svoja pota kličemo Božji blagoslov. Zato bomo radi delali dobro in se izogibali slabega. Vsak korak naj bo blagoslovljen.

Na vseh poteh in vseh cestah našega življenja naj nas varuje tudi sv. Krištof. Legenda pripoveduje, da je bil to močan možak, ki se je odločil, da bo služil največjemu gospodu. Tako je najprej postal kraljev služabnik. Neke noči pa je spoznal, da je kralja strah – bal se je hudiča. Zato se je Krištof odločil, da bo služil temu. Ko pa sta hodila skupaj po svetu, je Krištof videl, da se hudič ogiba križu, postavljenemu ob cesti. Tako je spoznal, da je največji Gospod, ki mu je vredno služiti – Križani.

Z isto vero in zaupanju se priporočimo za srečne kilometre na poteh življenja sv. Krištofu

in radi darujemo za akcijo MIVA, s katero pomagamo našim misijonarjem do potrebnih vozil. Tako bo Kristus po naših darovih prihajal naproti ljudem v misijonskih deželah.



ŽUPNIJSKA KARITAS

Trdinov trg 9
1234 Mengeš

PISARNA IN SKLADIŠČE

letni čas: ob torkih

med 17⁰⁰ in 19⁰⁰

zimski čas: ob torkih

med 16³⁰ in 18⁰⁰

telefon: 01/723-89-77

POSLOVNI RAČUN

02301-0091604341

Naš utrip

*Ob smrti nas bo
napolnilo z radostjo
samo tisto, kar smo
storili dobrega, vse
drugo pa nas bo
stiskalo in dušilo.
(Sv. Janez Bosko)*

SREDI POLETJA

Sredi poletja smo, mnoge dejavnosti so se postavile, tudi naša Župnijska karitas za nekaj torkov zapira vrata. A kmalu se spet vrnemo, upajmo da z novimi močmi... Toda tudi v tem času življenje teče dalje; srečujemo se z ljudmi, lotevamo se opravil, ki jih med letom težje izpeljemo in prav bi bilo, da vsak v svojem okolju naredi dobro, ki ga more narediti; ne za svojo korist, ampak za blagor drugih, posebej tistih, ki so v težavah. Česar ne moremo narediti, pač ne moremo. Kar pa moremo, moramo storiti. Lahko smo mirni: ko bomo mi naredili, kar je v naši moči, bo Bog naredil vse drugo...

Gospod Bog, vemo, ko naredimo, kar moremo, boš ti naredil, česar mi ne zmoremo.

Blagoslovi naše napore in podpiraj nas, da se ne bomo utrudili delati dobro.

Prosimo te, bodi z nami pri vsem našem delu, varuj nas pred nesrečami.

Zavedamo se, da je malo ljudi rojenih za to, da bodo v življenju delali velike stvari, vsak od nas pa lahko naredi tisto, kar je videti majhno.

Ko kažemo svojo zvestobo v malem, gradimo okoli sebe svet, ki odseva tvojo skrb za nas.

Gospod, navdihuj nas, da izkoristimo vsako priložnost, ki se nam ponudi,

da storimo kaj dobrega in se varujemo, da ne storimo kaj slabega. (neznani avtor, Ognjišče 6, 2014)

Lepo poletje vam želimo sodelavci Župnijske karitas

ŽIVLJENJE NAS UČI – ZGODBA NAM GOVORI

Mož iz Torina

V Torinu se je nekdo prišel spovedat k don Boscu in ta ga je vprašal:

»Koliko časa niste bili pri spovedi?«

»Deset let.«

»Potem vas to stane deset srebrnikov!« mu je mirno rekel don Bosco.

»Kako?« se je začudil spokornik. »Mislim sem, da je odveza brezplačna!«

»Oh, to ste vedeli,« je rekel don Bosco, »in ste čakali deset let?«

Don Bosco je hotel pomagati temu človeku, da bi se zavedal svoje neumnosti: res, zakaj bi bil človek deset let bolan, ko pa ima zdravilo zmeraj pri roki!

Podpora papežu

Napoleon je ježno rekel papeževemu odposlancu kardinalu Cansalviju:

»Papeštvo bom uničil!«

Karitas 

Consalvi mu je mirno odgovoril: »Gospod, to ni mogoče. Koliko neumnosti smo že naredili v 18 stoletjih mi duhovniki. In če se nam ves ta čas ni posrečilo uničiti papeštva, kako mislite to doseči vi v nekaj letih?«

Dejal jim je: »Kaj pa vi pravite, kdo sem?« Simon Peter je odgovoril; rekel mu je: »Ti si Mesija, Sin živega Boga.« Jezus pa mu je dejal: »Blagor ti, Simon, Jonov sin, kajti tega ti nista razodela meso in kri, ampak moj Oče, ki je v nebesih. Jaz pa ti povem: Ti si Peter in na tej skali bom sezidal svojo Cerkev in vrata podzemlja je ne bodo premagala. Dal ti bom ključe nebeškega kraljestva; in kar koli boš zavezal na zemlji, bo zavezano v nebesih; in kar koli boš razvezal na zemlji, bo razvezano v nebesih.« (Mt 16,15–19)

Kristus je postavil Petra za prvega med apostoli. Petrovo prvenstvo ohranja v cerkveni zgodovini papež med škofi. S Kristusovim zagotovitvijo Petru in Cerkvi so obsojeni na propad razdiralni poskusi mogočnih, a minljivih nasprotnikov Cerkve, saj te ne more uničiti niti grešnost lastnih članov.

(Po knjigi Življenje nas uči 2, MD 2000)

V SPOMIN DUHOVNIKA ANTONA ZALOKARJA, VARLEHOVEGA IZ TOPOL

V letu 2014 se spominjamo dveh obletnic, ki sta povezani z duhovnikom iz Topol, Varlehovega gospoda Antona Zalokarja: obhajamo 100. obletnico njegove nove maše, ki je bila 16. julija 1914, in 50 let od njegove smrti. Anton Zalokar je prvi znani duhovnik iz Topol. V duhovnika ga je posvetil v ljubljanski stolnici škof Anton Bonaventura Jeglič.

Ob njegovi novi maši na začetku 1. svetovne vojne so pripovedovali, da so mnogi mladi fantje, vpoklicani v vojsko, šli dobesedo z nove maše na fronto. Starejši pa se najbrž spominjate, da ste se leta 1964 pripravljali na obhajanje zlate maše g. Zalokarja, toda še pred tem velikim dogodkom je zbolel in umrl. Tako so njegove zlatomašne podobice delili na pogrebu. Ker je svoja zadnja leta preživel v domu za ostarele v Potočah, je pokopan v Preddvoru.



Vse trpljenje in stiske v svoji boleznini je daroval za duhovne poklice. Tako je bilo po njegovi smrti iz Topol kar sedem duhovnih poklicev: štiri redovnice in redovnik ter dva duhovnika.

Naj bo njegov zgled in darovanje zgled tudi nam, da molimo za nove duhovne poklice, zato da bi se mladi odzvali Božjemu klicu ter svoje življenje posvetili službi Bogu in Cerkvi.

NA TVOJO BESEDO

*Učenik, obupani smo,
Vso noč smo se trudili, pa nismo nič ujeli.
Učenik, če rečeš nam to,
vesla bomo vzeli in za tabo gremo.*

*Svetega Petra za zgled si nam dal,
da bi verovali, kot je on veroval.
Na tvojo besedo bomo mreže vzeli in postali
ribiči ljudi,
da cel svet bomo zaobjeli z ljubeznijo, ki daješ jo
ti. (Maja Triler)*

To so besede himne letošnjega oratorija, ki ima geslo Na tvojo besedo, Gospod. Vabimo vse otroke, da skupaj vržemo mrežo v to morje veselja, ki nam ga pripravljajo animatorji že več mesecev. Začnemo v ponedeljek, 18. 8., ob 8h. Vsak dan bomo premagovali nove viharje in pluli z Gospodom knovim izzivom, delavnicam, igram, katehezam in molitvi. Vabimo vse, ki se še niso prijavili, da se nam čim prej oglasite in z veseljem pridružite. Čakamo vas, še se lahko

prijavite! Skupaj s Petrom bomo vrgli mreže in prisluhnili Jezusu, ki nas ne bo pustil praznih rok.

Oratorij bo trajal ves teden od 18. do 22. avgusta, v soboto, 23. 8., pa bomo organizirali izlet. Več o izletu boste izvedeli na začetku oratorija.

DOGODKI PRED NAMI

ČETRTEK pred prvim petkom (31. 7.)

Gospod, pokličí tudi iz naših družin take, ki se bodo darovali zate in za zveličanje duš.

Molitev pred Najsvetejšim bo v četrtek, 31. julija, ob 19.15.

PRVI PETEK (1. 8.)

Vabljeni ste k sv. maši in prejemu zakramentov na prvi petek in soboto. Vsak prvi petek dopoldne obiščemo bolnike in ostarele na domu. Tisti, ki se zaradi starosti in bolezni ne morete udeleževati sv. maše v župnijski cerkvi, sporočite svojo željo po prejemu zakramentov v župnišče. Ne bojmo se Jezusa!

Vse, ki so se posvetili Jezusovemu in Marijinemu srcu, želimo spomniti na njihovo zavezo k pobožnosti prvih petkov in prvih sobot. Priložnost za sv. spoved bo eno uro pred sv. mašo, torej od 19h.

V tem času bo tudi molitev pred Najsvetejšim za še ne rojene otroke in njihove starše. Ob volitvah se kdo sprašuje, kako to, da nimamo ljudi, ki bi prevzeli odgovornost, kandidirali, bili poštene ... Morda se nekateri niso rodili, ker niso bili sprejeti? Življenje je sveto in naj bo tako še naprej.

VPISOVANJE SV. MAŠ (sobota, 2. 8.)

Na prvo soboto v avgustu je napovedano vpisovanje sv. maš za **september in oktober**, in sicer od 7h do 9h. Seveda boste lahko svoje darove zanje prinesli tudi pozneje. Odkar več duhovnikov mašuje po namenih iz naše župnije, ustrezemo domala vsaki želji, kdaj bi bila kakšna maša.

Lepo je, da se spomnite svojih pokojnih ob njihovih godovih, rojstnih dnevih in obletnicah. Prav tako pa v mašni namen

polagamo naše prošnje za zdravje ob bolezni in okrevanju, Bogu se zahvaljujemo za uslišane prošnje ...

PRVA SOBOTA (2. 8.)

Na prvo soboto skupaj molimo premišljevalni rožni venec pred Najsvetejšim eno uro pred sv. mašo. Prav tako obnovimo našo posvetitev Marijinemu Brezmadežnemu srcu. V tem času bo priložnost za sv. spoved. Mati Marija, ki se ji priporočamo, nas ne bo pustila razočaranih. Naj bo to tudi naša prošnja k Mariji, Kraljici Slovencev, naj varuje našo domovino, ki dobiva nov parlament, novo vlado ... Marija, pomoč kristjanov, prosí za nas!



ŽEGNANJE V LOKI (nedelja, 3. 8.)

Žegnanje je spomin na posvetitev cerkve. V Loki se ga spominjamo na prvo nedeljo po porcijunkuli. Porcijunkula ni svetnica, ampak spomin na praznik pri Mariji Angelski v Assisiju 2. avgusta. Franciškoví redoví obhajajo ta dan nadvse slovesno, z odpustkom ... Nam pa je to praznik v Loki.

Žegnanje je priložnost za zahvalo ključarjema Janezu Galjotu in Jožetu Brojanu ter vsem, ki radi pomagata pri loški cerkvi. Letos je bilo vanjo vlomljeno, kar nam je povzročilo dodatne skrbi. Naj bo vse to v blagoslov celotne soseske.

Letos bo torej žegnanje v Loki v nedeljo, 3.

avgusta, ob 10⁰⁰. Vse domačine in druge lepo povabim k slovesni sv. maši, ki naj bo središčni dogodek praznovanja. Svetišče nam govori o vernosti ljudi nekega kraja. Hvala vsem, ki boste ob tem dali za »ofer« za potrebe loške cerkve.

To nedeljo ob 10⁰⁰ bo sv. maša samo v Loki (v Mengšu je ne bo!), zato na žeganje vabim tudi tiste, ki sicer ob tem času prihajate v župnijsko cerkev **(v Mengšu bosta nedeljski sv. maši v župnijski cerkvi ob 8⁰⁰ in 20⁰⁰, pri sestrah na Zavrteh pa ob 9⁰⁰).**

PRVA SREDA (6. 8.)

V juliju smo se posebej priporočili sv. Jožefu. Naj bo tudi priprošnjik za našo župnijo v vseh moralnih, gospodarskih in družinskih stvareh. Vsako prvo sredo v mesecu pa molimo posebni Jožefov rožni venec. Vabljeni, da se priporočite sv. Jožefu tudi vi. Molitev bo ta dan uro pred mašo, torej od 19h. Pojdimo torej k Jožefu (prim. 1 Mz 41,55).

JEZUSOVA SPREMNITEV NA GORI (6. 8.)

V svetlem delu rožnega venca posebej molimo skrivnosti: ki je na gori razodel svoje veličastvo. Zakaj je ta dogodek tako pomemben, da ga je sveti papež Janez Pavel II. umestil med pomembne skrivnosti novega svetlega dela rožnega venca?

Jezus je na goro vzel apostole Petra, Jakoba in Janeza. Pred njimi se je spremenil in se jim razodel v vsem svojem veličastvu, pokazal se jim je poveljčan. Obdal ga je oblak in tam sta z njim govorila Mojzes in Elija o smrti, ki ga je čakala v Jeruzalemu. Ko so se vračali z gore, pa jim je naročil, naj o tem ne govorijo, dokler ne vstane od mrtvih. Gre torej za skrivnost trpljenja, vstajenja, slave in časti, ki čaka tudi nas. V veri to skrivnost obhajamo tudi pri vsaki sv. maši, ko doživimo spremenjenje Gospoda in ga sprejmemo v obhajilu pod podobo kruha.

Cerkve obhaja praznik Jezusovega spremenjenja na gori 6. avgusta.

KRSTI (nedelja, 10. 8.)

Krščevanje bo, kakor vedno, drugo nedeljo v mesecu, to je 10. avgusta ob 11⁰⁰. Srečanje

za starše in botre bo v soboto, 9. avgusta, ob 18⁰⁰ v župnišču. Naj že vnaprej zapišemo tudi, da bo v oktobru krščevanje drugo nedeljo v mesecu med sv. mašo ob 10⁰⁰, ko je v Mengšu žeganjska nedelja.

Naj bo sv. krst tudi zahvala Bogu za dar življenja, ki ga družine sprejmejo. Naj bodo novokrščenci v blagoslov svojim družinam, pa tudi našemu kraju in domovini. Letos smo v Mengšu krstili samo 18 otrok, s cerkvenim pogrebom pa smo se poslovili že od 24 župljanov.



VELIKI ŠMAREN (petek, 15. 8.)

Slovesni zapovedani praznik Marijinega vnebovzjetja je letos na petek, 15. avgusta. To je že vrsto let tudi dela prost dan. Zato res lepo povabljeni k sv. mašam, ki so ob 8⁰⁰, 10⁰⁰ in 20⁰⁰, pa tudi k slovesnostim na Brezje ali v druga romarska središča. Povsod bomo obnovili posvetitev slovenskega naroda Mariji. Tudi letos naj zapišem verz:

Nimamo se česa bati, kadar je z nami naša nebeška Mati!

ŽEGNANJE V TOPOLAH (nedelja, 17. 8.)

Žegnanje v Topolah je v nedeljo po velikem šmarnu. Tako bo sv. maša v nedeljo, 17. avgusta, ob 10⁰⁰ pri kapelici sv. Lucije. To je vaški praznik Topolcev in po sv. maši bo priložnost za prijazno druženje ob dobrotah, ki jih pripravijo domače gospodinje in gasilci. Letos naj bo to priložnost tudi za spomin na obletnico zlate maše in smrti v Topolah rojenega duhovnika Antona Zalokarja. Več o njem preberite v posebnem sestavku tega Mihaelovega lista. Hvala dr. Rudiju Konciliji, ki nas je opozoril na tega našega rojaka.

To nedeljo bo sv. maša ob 10⁰⁰ samo v Topolah (v Mengšu je ne bo!), zato na žegnanje vabim vse, ki sicer ob tem času prihajate v župnijsko cerkev (v Mengšu bosta nedeljski sv. maši v župnijski cerkvi ob 8⁰⁰ in 20⁰⁰, pri sestrah na Zavrteh pa ob 9⁰⁰).



ORATORIJ

(od ponedeljka, 18. 8., do sobote, 23. 8.)

Lepo vabljeni na letošnji oratorij. Peter naj skupaj z otroki vrže mrežo na Jezusov poziv in spodbudo, pridružite pa se nam tudi vsi drugi. Več o oratoriju preberite še posebej.

MEĐUGORSKA MOLITEV (PETEK, 22. 8.)

Slovenci radi romamo, velikokrat tudi v Međugorje v Bosni in Hercegovini. Pri nas smo s tem krajem povezani še z molitvijo. Molitev

na međugorski način bo v naši župnijski cerkvi v petek, 22. avgusta, ob 19³⁰, torej pred sveto mašo. Hvala, ker se odzivite na Marijina povabila k molitvi in češčenju.

SV. MAŠA NA MOLIČKI PLANINI (sreda, 27. 8.)

Že vrsto let se ob koncu avgusta odpravimo na Moličko planino. Tam bo sv. maša, pri kateri se spomnimo pokojnih planincev in prijateljev, pa tudi glavnega pobudnika zanjo – pokojnega trzinskega župnika g. Pavleta Krta. Tudi v spomin nanj bomo darovali sv. mašo na Molički planini v **sredo, 27. avgusta, ob 12⁰⁰**. Vabljeni!

Odhod z avtomobili bo zjutraj ob 7³⁰ izpred cerkve v Mengšu.

Hvala vsem, ki radi občudujete lepote stvarstva. Maša v planinah je priložnost, da občudujemo lepoto naše domovine in zanjo molimo.

SPREMEMBA URNIKA SV. MAŠ (PONEDELJEK, 1. 9.)

Večerne sv. maše so poleti ob 20⁰⁰ in letos bo tako vse do zadnjega dne, nedelje 31. avgusta. Pozna sv. maša je priložnost, da smo ob nedeljah navzoči pri Kristusovi daritvi. Posvečujemo Gospodov dan, da bodo vsi naši dnevi blagoslovljeni! S ponedeljkom, 1. 9., bodo sv. maše spet ob 19⁰⁰.

VPIS K VEROUKU 2014/2015

Veroučno leto se začne z vpisom. Vpisovanje otrok za verouk v veroučnem letu 2014/15 bo po tem razporedu:

- **vpis v 1. razred** – torek, 2. 9., in sredo, 3. 9., od 8⁰⁰ do 9⁰⁰ ali od 15⁰⁰ do 16⁰⁰;
- **vpis od 2. do 9. razreda** – v torek, 9. 9., od 15⁰⁰ naprej.

Za vpis otroka v 1. razred prosimo, da se seboj prinesete **družinsko knjižico**. Tam so že zbrani podatki o datumu in kraju otrokovega krsta. Če družinske knjižice nimate, prinesite krstni list vašega otroka.

Vpis za tiste, ki boste zamudili napovedani vpis v 1. razred, bo tudi v petek, 12. 9., od 8⁰⁰ do 9⁰⁰ in od 15⁰⁰ do 16⁰⁰. Če so za vas vsi ti

termini nemogoči, nas pokličite po telefonu na številke, objavljene v Mihaelovem listu.

Kateheti smo se tudi letos dogovorili, da bo vsak vpisoval otroke svojega razreda. Zato vpis poteka hitro in enostavno. Tudi letos bomo zaradi želje po zajetju več podatkov o otroku in starših, stikih in drugem pripravili še posebne prijavnice, ki jih boste dobili že prej in doma izpolnili, da bo vpis še hitrejši.

Ne pozabite prinesiti s seboj **podpisanega spričevala prejšnjega razreda**. Brez opravljenega razreda verouka ni mogoč vpis v naslednji razred. Drugače se o vpisu s kateheti dogovorite starši in določite rok, do katerega bodo veroučenci opravili svoje obveznosti. Veroučenci iz drugih župnij naj prinesejo s seboj dovoljenje domačega župnika.



Kandidati za birmo, ki so v 8. razredu opravili prvo leto birmanske priprave (veroučenci 9. razreda), ob vpisu prinesejo tudi **urejen Liturgični zvezek za leto 2013/2014**: biti **mora last veroučenca** ter **opremljen z vsemi vprašanji in odgovori**, povezanimi z nedeljskimi listki in pripadajočimi evangelijskimi odlomki. Kandidati tako vstopijo v drugo leto dvoletne priprave na birmo.

Urniki in vsa druga obvestila bodo objavljena v prihodnji številki Mihaelovega lista.

V veroučni šoli bo tudi v tem letu predvideno več kot 400 otrok. Za uskladitev

in razporeditev v skupine, ki imajo največ 20 veroučencev, je potreben vsakoletni vpis. Vsem hvala za razumevanje! Hvala vam tudi za to, da prilagodite svoje urnike v glasbenih, jezikovnih šolah in na treningih, tako da otroci nemoteno lahko prihajajo k verouku.

Sestavljavci veroučnega urnika se vam priporočamo v molitev.

RAZNI DOGODKI V SEPTEMBRU

- 6. september: srečanje Hrvaške in Slovenije v **Ludbregu pri Varaždinu** (vabita škofovski konferenci);

- 13. septembra: papežev obisk grobišč 1. svetovne vojne v **Sredipolju** blizu Doberdoba v **Italiji**;

- 13. september: molitev za duhovne poklice **na Brezjah**;

- 20. september: "Stična mladih" v **Stični**;

- 28. september: Slomškova nedelja in sklep praznovanja stoletnice bazilike Lurške Matere Božje v **Brestanici**; osrednja slovesnost ob 15h.

Za večino teh srečanj bo organiziran vsaj dekanijski avtobus. Več o tem boste lahko prebrali v prihodnji številki Mihaelovega lista.

INFORMATIVNO SREČANJE ZA KATEHEZO DOBREGA PASTIRJA

Kateheza dobrega pastirja je sodoben katehetski pristop, ki celovito spodbuja otrokove verske zmožnosti. Temelji na **veri v Boga**, ki je po svoji podobi ustvaril človeka, ter črpa vsebino iz razodete Božje besede in liturgije. Katehet posreduje otrokom velike skrivnosti vere in skupaj z njimi prihaja bližje Bogu. Delo poteka v atriju, ki je miren prostor. Otroci pa delajo z materiali, ki jim pomagajo na poti k Bogu.

V naši župniji že dve leti poteka atrij za otroke, stare od 3 do 6 let. V letošnjem pastoralnem letu bodo imeli starši veroučencev 1. razreda možnost izbire med klasičnim veroukom in katehezo Dobrega pastirja.

Vsi, ki bi radi videli način dela te kateheze (atrij), ste lepo povabljeni, da si ga pridete ogledat (vhod z zahodne strani župnijskega doma) v **nedeljo, 31. 8. 2014, ob 11. uri**.



ŽUPNIJA MENGEŠ

Trdinov trg 9
1234 Mengeš
telefon: 01/723-01-10
telefaks: 01/723-01-11

POSLOVNA RAČUNA

0230 1009 1305 775
2900 0005 5800 562

SVETE MAŠE

Nedelja: 8⁰⁰, 10⁰⁰ in 20⁰⁰
Delavniki: 20⁰⁰

PISARNA

- vsak večer po sveti maši
- po predhodnem telefonskem dogovoru

ODGOVARJA

Janez Avsenik, župnik
telefon: 040 789 435
e-pošta: janez.avszenik@rkc.si

SPLETNA STRAN

www.zupnija-menges.si